

ВО-ВРЕМЯ И ХОРОШИЕ РОВЕСТИ УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

В НЫНЕШНEM году совхозы и подсобные хозяйства нашего города на 20 дней раньше прошлогоднего закончили весенний сев. На полях появились дружные всходы.

Но посевом не кончается забота об урожае. Высокий урожай можно получить только при условии тщательного ухода за посевами. Сорняки приносят посевам огромный вред. Они отнимают у культурных растений питательные вещества, сильно иссушают почву, служат приютом для сельскохозяйственных вредителей, которые зачастую полностью уничтожают культурные растения.

Хорошо понимая это, работники многих хозяйств уже начали уход за посевами. Развернулись прополочные работы на полях центрального подсобного хозяйства (директор т. Жбанов). Бригада тов. Праздникова Н. уже прополила 12 га зерновых культур. Идет прополка на полях совхоза гостмашзавода и др.

Однако в некоторых подсобных хозяйствах медлят с прополочными работами. На полях совхоза ОРСа треста уже допущена гибель столовой свеклы на площади 6 га от вредителей. Кроме этого, начинают зарастать сорняками посевы лука, моркови, но руководство совхоза (директор т. Белов) не принимает должных мер для спасения урожая.

Нельзя терять ни одного дня, медлительность в борьбе с сорняками и вредителями сельхозрастений нетерпима, ибо с каждым днем сорняки уносят из почвы драгоценную влагу и питательные вещества.

Нужно организовать массовый выход на прополочные работы всех трудоспособных рабочих совхозов и подсобных хозяйств, добиться выполнения ими дневных норм выработки при высоком качестве работ, уделив особое внимание звеневой системе организации труда.

Необходимо принять меры к окончанию в ближайшие дни ремонта всего прополочного тракторного и конного инвентаря — прицепных и наездных культиваторов, полольников, планетов, окунчиков и т. д.

Провести не менее трёх междуурядных обработок и прополок сорняков в рядах на посевах картофеля, овощных культур, кормовых корнеплодов. Обеспечить хорошую прополку яровых колосовых культур и силошных посевов проса до выхода в трубку. Следует широко применить механическую междуурядную обработку картофеля и овощей. Особо тщательный уход организовать за посевами на семенных участках. Опыт передовиков сельского хозяйства показывает, что искусственное опыление даёт дополнительные пуды урожая. Надо провести эту работу на посевах ржи, гречихи и других культур.

Развёртывая широко соревнование за выполнение обязательств, данных в письме товарищу Сталину, работники совхозов и подсобных хозяйств нашего города должны приложить все силы, опыт и знания, чтобы добиться новых побед в борьбе за урожай и завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Важнейшим условием на пути к этому является своевременная и высококачественная обработка посевов.

Кузбасский почин на Урале

На шахтах Челябинского угольного бассейна широко подхвачена инициатива горняков Кузбасса, предложивших создать стахановские планы накоплений.

На шахте № 4—6 участок, которым руководит Герой Социалистического Труда И. Е. Митрушенко, выполняя план стахановских накоплений, снизил себестоимость тонны угля и с начала года получил 120 тыс. руб. прибыли.

ИЗВЕЩЕНИЕ

22 июня 1949 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается очередная XVIII сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии вносится вопрос:

1. О порядке приема, разбора жалоб, заявлений и удовлетворении запросов трудящихся на предприятиях и в учреждениях города (докладчик — председатель горисполкома т. Калежирин).

На сессию приглашаются руководители предприятий, учреждений и организаций города. Депутаты на период работы сессии освобождаются от работы.

Горисполком.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Гор. КЕ
Централ

808 335

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 73 (2605)

Воскресенье, 19 июня 1949 г.

Год издания 16 и

Цена 20 коп.

По нашему городу

46 пог. метров штрека сверх плана

Больших успехов в выполнении обязательств, данных в письме товарищу Сталину, добилась на шахте „Дальние горы“ бригада проходчиков т. Черняева. В первом квартале она прошла 46 пог. метров основного штрека сверх плана, производительность труда на рабочего составила 112,2 процента.

По итогам работы за первый квартал бригаде т. Черняева присуждено третье место во Всесоюзном соревновании проходчиков и премия в сумме 22,5 тыс. рублей.

В честь приближающегося праздника Дня шахтёра бригада решила во втором квартале занять первое место.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ДЕТЕЙ

Закончился учебный год уящихся начальных классов. Дети по-разному организуют свой отдых: кто уехал на дачу, кто делает прогулки в лес.

Особенно хорошо проведут летний отпуск школьники в пионерских лагерях. Сколько всевозможных развлечений! Река, лес, пионерские костры, игры, экскурсии! Здесь дети получают здоровый, культурный и весёлый отпуск.

Вчера в пионерский лагерь в В.-Чумыш выехала первая партия в 500 ребят. В этом году в пионерских лагерях горкома союза угольщиков отдохнут больше двух тысяч детей рабочих, служащих, инженерно-технических работников шахты.

**

Культурный и здоровый отпуск готовится организовать шахтоуправление шахты № 1—2 для ующихся, оставшихся в городе. При школе № 2 оборудована детская площадка. Пионервожатые будут проводить с ребятами экскурсии за город, коллективные выезды на реку Чумыш, проводить игры. И в городе детям не придётся скучать.

Горьковские дни в городе

Широко отмечается 13-летие со дня смерти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького в нашем городе. В общежитиях агитаторы проводят беседы о жизни и деятельности А. М. Горького. В библиотеках вывешены монтажи и фотографии, посвящённые писателю.

В библиотеке угольщиков на книжных витринах выставлены произведения А. М. Горького — «Мать», «Дело Артамоновых», автобиографическая трилогия «Детство», «В людях», «Мои университеты» и др., а также литература, посвящённая деятельности А. М. Горького.

В городской библиотеке читатели с интересом рассматривают художественно оформленный фотомонтаж, посвященный жизни и творчеству родоначальника советской литературы.

ВЫСВОБОЖДЕНО БОЛЕЕ 200 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Коллектив горняков шахты № 7-а — вторым на руднике — на днях досрочно закончил выполнение полугодовой программы. Сверх плана решено выдать несколько эшелонов топлива. Все участки сейчас выдают уголь в чётко установленные сроки.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие борются за экономию государственных средств и ускорение оборота рубля. Для шахты установлена норма оборота средств 29 дней, коллектив сократил оборачиваемость до 18 дней. Благодаря этому государству высвобождено свыше 200 тыс. рублей.

БРИГАДА ОТЛИЧНОГО КАЧЕСТВА

Следуя примеру Александра Чутихи, хороших результатов в борьбе за качество выпускаемой продукции добивается бригада кузнецов т. Камалеева на углемашзаводе. Уже два месяца она выпускает изделия только хорошего и отличного качества, при этом выполняет задание на 150—190 процентов. Кузнецкий цех по праву гордится кузнецами тт. Писаревым, Игнатьевым, Ермаковым, Самойловым. 3—4 нормы — вот их ежедневный показатель.

Готовясь к встрече Дня шахтёра, бригада т. Камалеева обязалась выполнять задания на 200 процентов.

Месячник книги

Городское отделение КОГИЗа с 1 июня проводит месячник по распространению книги. Магазин КОГИЗа комплектует для продажи на шахтах, заводах и других предприятиях библиотеки. В них входят произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина, научно-техническая и художественная литература.

Большим спросом у рабочих, инженерно-технических работников и служащих пользуются произведения А. С. Пушкина, М. Ю. Лермонтова, И. А. Гончарова, А. М. Горького, Н. А. Островского. В пушкинские дни магазин КОГИЗа провёл подписку на библиотечное собрание Сочинений А. С. Пушкина. Книгоноши КОГИЗа продают рабочим большое количество книг лауреатов Сталинской премии: «В Крымском подполье» — Козлова, «Буря» — Лаписа, «Избранные стихотворения» — К. Симонова, «Стихотворения» — С. Щипачёва и др.

Всего за 15 дней месячника вне магазина распродано книг более чем на 7 тысяч рублей.

ШЕФСКИЕ КОНЦЕРТЫ

16 июня для горняков шахты им. Вахрушева силами Кемеровского театра музыкальной комедии был дан концерт. Актеры исполнили ряд отрывков и сцен из оперетт, русские народные песни, пляски и т. д.

Такие же концерты будут даны для трудящихся других шахт.

Рационализаторские предложения

Растёт творческая инициатива рабочих, инженерно-технических работников шахты им. Вахрушева. В этом году от них поступило много рационализаторских предложений, направленных на облегчение и повышение производительности труда горняков.

Районный механик т. Пузанов П. совместно с гл. инженером т. Сурнечевым предложили установить металлический люк погрузки. Внедрение этого люка даст экономии до 10 куб. метров лесоматериала.

По предложению горного мастера т. Маликова Г. многие участки перешли на металлические ляды. Это позволит экономить 6 куб. метров тёсу.

Начальник 8 участка т. Лисица А. внёс предложение, облегчающее переход щитом параллельных выработок и ликвидирующее возможность пуска породы под щит. Предложение используется на 13 участке и даёт положительные результаты.

Помощь многодетным матерям

Советское материнство — самое счастливое в мире. Мать в нашей стране окружена всенародной заботой. Многодетные и одиночные матери получают государственное пособие.

В городском финансовом отделе получают госпособие более 1980 многодетных и 690 одиночных матерей. За пять лет выплачено около 8 млн. рублей.

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ШКОЛЫ ФЗО № 7

Переполненный, притихший зрителный зал. Молодым звоночным голосом Федор Кишакин запевает «Под звёздами балканскими» на слова Исааковского. Хор уверенно подхватывает песню. Последние слова «Песни о Сталине» тонут в буре аплодисментов. После выступления хора Степан Седых с большим воодушевлением читает рассказ С. Михалкова «Комсомольский билет», Андрей Казначеев — рассказ «С нами Stalin». Затем идут декламаторы, солисты, танцоры. Благодарная публика дружно аплодирует им.

Это — выступление молодых исполнителей школы ФЗО № 7 на смотре художественной самодеятельности трудовых резервов, проходившем на днях в Прокопьевске. Они заняли на смотре первое место.

В самодеятельных кружках школы принимают активное участие более 30 юношей, будущих горняков и строителей. Большинство из них отличники учёбы,

Новый патриотический почин москвичей

16 июня в центральных газетах было опубликовано письмо трудящихся столицы нашей Родины Москвы товарищу И. В. Сталину.

В этом письме рабочие, работницы, мастера, инженеры, техники и служащие Москвы с гордостью сообщают о новом достижении — о выполнении социалистического обязательства, данного товарищу Сталину, — завершить пятилетний план по уровню промышленного производства в 3,5 года.

Перевыполнив план первых трёх лет послевоенной пятилетки, коллективы московских предприятий не успокоились на этом и уже в первом квартале нынешнего года добились новой победы, выполнив квартальный план на 105 процентов.

«Мы счастливы доложить Вам, родной товарищ Сталин, — пишут москвичи, — что промышленность Москвы в апреле 1949 года по большинству важнейших видов промышленной продукции достигла среднемесячного уровня производства, запланированного на 1950 год — последний год пятилетки».

Наиболее крупных успехов, говорится в письме, добились коллективы предприятий станкостроительной промышленности, сельскохозяйственного машиностроения, химической промышленности, электропромышленности, промышленности средств связи, металлургической промышленности, машиностроения и приборостроения и строительно-дорожного машиностроения.

В письме называют такие предприятия, как «Динамо», «Каучук», «Манометр», «Станколит», Краснохолмский комбинат, камвольно-прядильная фабрика им. Калинина и другие, выполнившие в числе многих московских предприятий пятилетний план.

Промышленность Москвы показывает образец большевистской борьбы за выполнение

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

Прочные знания коммунистов в парторганизации углемашзавода

Недавно в парторганизации углемашзавода состоялось итоговое занятие слушателей кружка, закончившего изучение «Краткого курса истории ВКП(б)». Свыше трёх часов продолжалась живая, интересная беседа, показавшая прочность знаний коммунистов теории марксизма-ленинизма.

Всем было приятно и радостно слышать, когда большой мастер своего дела сталевар тов. Залутин в коротких и ясных словах рассказал о борьбе партии с троцкистско-бухаринскими выродками на пути осуществления социалистической коллективизации сельского хозяйства.

Токарь т. Тулуков, говоря о социалистическом соревновании и его значении в деле повышения производительности труда, подчеркнул, что этот невиданный творческий подъём масс возможен только в стране Советов, где труд является делом чести, славы, доблести и геройства. Передовики производства окружены у нас заботой, они пользуются почётом и уважением: советская власть удостоивает их высоких правительственные наград, присваивает звание Героя Социалистического Труда. В капиталистических же странах, — говорит т. Тулуков, — инициатива масс скована тяжкими цепями эксплуатации, труд на хозяев-тунеядца.

■ ■ ■

Молодёжные вечера

На днях в клубах шахты точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

точник знаний, советчик и № 6 и госмашзавода прошли комсомольско-молодёжные вечера, на которых был сделан доклад на тему: «Книга — ис-

А. М. Горький

13-я годовщина со дня смерти



Трудящиеся страны широко отмечают 13-ю годовщину со дня смерти великого пролетарского писателя Алексея Максимовича Горького. На заводах и фабриках, в красных уголках и рабочих общежитиях — повсюду в эти дни устраиваются беседы о жизни и деятельности великого писателя.

В Ленинграде в цехах Кировского завода организованы «горьковские чтения». Коллектив заводской художественной самодеятельности показал премьеру пьесы «Васса Железнова».

В столице Эстонии — Таллине открылась выставка произведений А. М. Горького, переведённых на эстонский язык. Около 700 литературных выставок, посвящённых великому писателю, открылись в библиотеках республики.

13-ю годовщину со дня смерти А. М. Горького широко отмечают в городах и аулах Туркмении. Туркменский народ знает и любит великого пролетарского писателя. Его произведения «Мать», «Песня о Соколе», «Челкаш» и др. можно встретить в самых отдалённых аулах. В Ашхабадском педагогическом институте, носящем имя Горького, открыта выставка произведений писателя.

В ознаменование 13-й годовщины со дня смерти А. М. Горького в парках и дворцах культуры, в клубах и библиотеках города Баку проводятся лекции, литературные вечера, посвящённые жизни и творчеству великого писателя.

Прочтите эту книгу

Роман о МОЛОДОМ ПОКОЛЕНИИ страны социализма

Героическому ленинско-сталинскому комсомолу посвятил Аркадий Первеницев свой новый роман «Честь смолоду», удостоенный в 1949 году Сталинской премии. Писатель в правдивых и ярких образах изобразил молодое поколение страны социализма, взращенное коммунистической партией.

Действие в романе охватывает большой отрезок времени — с 1929 года по 1945 год. Главный герой романа, от лица которого ведется повествование, — Сергей Лагунов — предстаёт на первых страницах мальчиком, которому нет и десяти лет. А прощается с ним читатель на пороге Военной академии имени Фрунзе, когда Сергей уже стал опытным офицером, большевиком, прошедшим большую жизненную школу.

Сергей Лагунов принадлежит к тому поколению, детство, юность, становление характера которого происходило уже в период торжества социализма в нашей стране. Воспоминания детства являются для Сергея стройки первой пятилетки, организация первых колхозов. Он кончает школу, вступает в комсомол в пору, когда социалистическое общество уже было построено в нашей стране. Новое социалистическое мировопонимание с юных лет вхо-

дит в его плоть и кровь. Доказать делом свою преданность социалистической Родине ему приходится в суровых испытаниях в 1949 году Сталинской премии. Писатель в правдивых и ярких образах изобразил молодое поколение страны социализма, взращенное коммунистической партией.

Первая часть произведения посвящена детству и юности главного героя. С подлинным мастерством рисует автор мир переживаний маленького Серёжи, даёт ряд метких и точных характеристик людей, великолепно передаёт очарование природы. Черноморья и Кубани. Но главное — автору удалось правдиво показать, как торжество нового, торжество социализма органически входит в биографию героя, как ещё с детства намечаются у Сергея черты настоящего большевистского характера.

Годом великого перелома отрывается роман. Идёт социалистическое наступление по всему фронту, в сельском хозяйстве происходит величайший революционный переворот — переход на рельсы коллективизации. Отец Лагунова — большевик, участник гражданской войны, возглавляет социалистическое наступление в деревне. Кулаки пытаются убить

его — первого тракториста на Кубани. Но и раненый, Лагунов — отец со спокойным мужеством бросает врагам: «Не уйду... не дождётесь». У своего отца получает Серёжа первые уроки мужества и стойкости.

Суровая действительность классовой борьбы вторгается и в мальчишеские игры — в одном из своих походов мальчики натыкаются на заговорщиков-кулаков. Ложко понятое Сергеем чувство товарищества едва не привело к гибели Лагунова — отца. Маленький Серёжа убеждается, что кулаки — это его враги.

Всей силой жизненной правды, конкретным воспроизведением действительности подкреплены в романе замечательные слова Лагунова — отца, обращённые к сыну: «Раньше, не отвой мы на бронепоездах и в пехоте, впрыгли бы тебя в твоём положении жизнь в непроходимую крестьянскую работу. Крутил бы ты быкам хвосты с первого понимания мира, и ладно бы, если своим быкам. А теперь общество избавляет тебя от забот в детстве и требует от тебя самого главного — учиться... А почему ты изменился?.. Всё, что ты изменился, это потому, что ты изменился в детстве от непосильного труда? Потому, что есть советская власть, которой глупые люди не нужны. Не нужны люди неучи. Советская власть изготвила и дала крестьянам машины, высвободила людей, организовала их совместную работу, что выгоднее, легче... Вот что ценить надо! Первеницев ярко и убедительно

показывает, как смолоду получает его герой крепкую большевистскую закалку, как переинимает у старшего поколения большевиков незыблемые правила жизненного поведения. И когда грянула война, Сергей и его друзья — Виктор Нехода, Яков Волынский, Александр Редутов, Дульник — рвутся в бой, ищут подвига. Они защищают Родину, как самих себя, ибо не мыслят себя вне социалистической отчизны.

Автор правдиво описывает горькие чувства, волнующие Сергея в период временного отступления нашей армии, и тут же ярко показывает беспримерный героним и мужество наших бойцов, послуживших примером для его героя.

Сергей убеждается, что мало одного горячего желания защищать Родину, — нужно воспитать в себе хладнокровие и стойкость, овладеть воинским искусством, стать настоящим закалённым воином. И тут с новой силой проявляется характерное для нашей действительности замечательное содружество старшего и младшего поколений большевиков.

Коммунисты Лелюков, полковник Градов, генерал Шувалов, политработник Стронский направляют развитие характера Сергея, помогают ему стать настоящим воином сталинской выучки. Генерал Шувалов говорит ему, что настоящий боец — не тот, кто проявляет мужество при победных боях, «но тот, ... кто

не теряет голову и не дрейфит при неудачах, при успехах врага, кто не удаётся в панику и не впадает в отчаяние в трудную минуту...».

Глубока вера героев романа в торжество идей коммунизма. Сражаясь с врагами, они уже видят завтрашний день Родины. Их мысли и чувства хорошо выражены автором:

«Вперед, чтобы скорей притти к труду, чтобы скорей сбросить маскировочную одежду, чтобы вытряхнуть из кармана патроны, чтобы омыть, омыть руки! Чтобы омытыми руками принести солнце Родине. Пусть вечно нам светит!»

Образ любимого вождя — великого Сталина проходит через всю книгу. Вместе со Сталиным сражался Лагунов — отец у стен Царицына. Как завороженный, слушает маленький Серёжа рассказы о гениях революции Ленине и Сталине. С именем Сталина идёт в бой взрослый Сергей. К Сталину обращаются думы и мысли героев и в дни мира, и в дни войны.

Писатель, посвятивший свой роман комсомолу, сделал хороший подарок молодёжи. Первеницев дал яркий образ молодого поколения социализма, младших братьев Павла Корчагина, достойных продолжателей его дела, раскрыл героический характер нашей молодёжи, подлинных советских патриотов.

М. Кузнецов.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

ОП 06569

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Транспортная, № 28. Телефоны: ответ. редактора — 1-98, редакции — 1-07, типографии — 0-93.

Гор. Киселёвск, Кемеровской обл. Издательство «В бой за уголь». Зак. № 1530. Тираж 3870.